www.shfzb.com.cr

# 花钱请的"律师"竟是缓释人员

### 不仅伪造身份,还自制"判决书"

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

在网络、酒吧结识需要代理诉讼的3名被害人后,男子唐周纯在无资质的情况下,谎称自己是律师,巧立诉讼费、财产保全费等名目,涉嫌诈骗近40000元。

日前,青浦区人民检察院以涉 嫌诈骗罪对唐周纯提起公诉。

### 当事人举报己方律师?

2021年12月13日,男子小李 匆匆来到青浦区公安局报案,称当年9月,经朋友小斌介绍,他委托 一名叫唐周纯的律师代理诉讼自己 的一起民事案件。唐周纯以律师 费、诉讼费等各种名目,要求他通 讨微信转账 22000 余元,其间也一 直声称法院正在处理案件中,近期 甚至告诉他胜诉了,法院即将执 行,并给他一张电子版"判决书"。 但小李迟迟未等到后续,向法院询 问时,却获知从未有过这起案件, 他这才前来报警。

警方顺藤摸瓜,竟发现小李的 朋友小斌也委托了这名"唐律师" 打官司,并已支付近9000元。而 另外还有一名小天也已委托"唐律师"并支付近5000元。

经公安机关调查联系, 唐周纯 很快自行来到派出所投案自首。

### 假律师竟是缓释人员

公安机关将此案移送检察机关 审查,承办检察官将这名唐律师传 讯到案,发现这竟是一个"九五 后"的年轻人,唐周纯很快交代了 真相。

专科毕业的唐周纯平时对法律知识有点兴趣,自学了诉讼的流程。但其心思不正,并未将聪明劲儿用在正途上。2019年4月,唐周纯即因诈骗罪被法院判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金。

缓释期还未过去, 唐周纯便已 手中拮据。

2021年8月,唐周纯在网络交友软件上认识小斌,两人线下见面后,他为了显摆,标榜自己是"从事法律行业的",让小斌有法律问题就来问他。没想到小斌当时果然有一民事诉讼需求,还称自己的好友小李也有需求。唐周纯见有利可图,便一口应承,表示可以做他们的代理律师。

而此后不久的 10 月,唐周纯 又在酒吧认识了小天,并以同样的 方式成为了小天的代理律师。

### 自制法律文书

之后唐周纯一直与三名"客户"保持密切联系,向几人收取了相关材料后,实际并无律师从业资质,也并未在任何律师事务所挂名的唐周纯却告知三人"法院已经成功立案",需要"收取咨询费和财产保全费"。

他在网上找了一份财产保全书的模板,利用 P 图制作了一份文件。 小斌三人自然不知道法院文书的真 实模样,认为自己的案子进行的很 顺利,把一切交给唐周纯处理。

唐周纯开始以各种名目向他们 收取费用,并逐步告诉他们案件的 办理过程。甚至在11月,他告诉 三人"案子已经开庭,并且均已胜 诉"。小斌三人自然高兴万分,询问他:"官司打赢了,我们什么时候能拿到钱?"唐周纯心知根本没有所谓的官司,赔偿款更是压根不存在,只能想着用各种理由拖延,便说:"法院马上就会执行,你不要着急。"直到12月,一直苦苦等待的小李意识到自己上当受骗,唐周纯的谎言才被拆穿。

"此次你在犯罪后自动投案,系自首,根据刑法可以从轻处罚。然而你却是在缓刑考验期间犯新罪,应当撤销缓刑,实行定罪处罚,你知道吗?"在检察官的教导下,唐周纯悔不当初。

检察机关审查认为, 唐周纯以非法占有为目的, 采用虚构事实隐瞒真相的方法, 骗取他人财物, 数额较大, 遂以涉嫌诈骗罪对其提起公诉。 (文中皆为化名)

## 深夜 五岁男童被父罚站户外饿肚子

独自出小区觅食多亏路人报警平安回家

□记者 季张颖 通讯员 胡丹

本报讯 近日深夜,徐汇公安 分局凌云路派出所接到热心市民反 映,一名5岁左右的男童独自在中 环线高架下徘徊了很久,还试图独 自一人穿越宽阔的路面。夜已深、 天气寒冷,来往车辆车速都很快, 一时间男孩周围险象环生。

民警小陈、小贺立即出动到达 现场,找到了报警人和孩子。"你 叫什么名字啊?"由于男孩年龄较小,沟通起来有些困难,民警询问周边群众也没有人认识他。一时半会儿找不到线索,民警便先将男孩带回派出所。

民警买来面包和水安抚男孩, 并继续在周边寻找他的家。最终, 民警通过回放公共视频,发现了男 孩走出的小区,并在门口碰到了他 的父亲刘先生。

经了解, 当天男孩由于调皮惹

刘先生生气,刘先生便让他一个人在小区的景观亭内罚站思过。过了很久,男孩肚子饿了,便离开了小区找吃的,结果越走越远,找不到回家的路。随后,民警叮嘱刘先生要用正确的方式教育和引导孩子,不能过激。刘先生对民警的热心帮助表示真诚的感谢,并表示今后会加强与孩子的沟通交流,改进亲子教育的方式方法,避免类似情况再次发生。

## 幼童"躲猫猫"骗过奶奶,睡着后惹出警情

制造"假象"误导奶奶,被民警在床底找到

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 近日,松江区一位奶奶在与年幼孙子的"躲猫猫"游戏中,被后者制造的"假象"误导。几番寻找无果后,选择了求助松江警方。让人啼笑皆非的是,睡着的孩子原来一直在家中。

近日,松江公安分局中山派出 所接到市民王女士报警,称家中3 岁的孙子不见踪影,怀疑自己跑出

快速侦破一起盗窃案

本报讯 近日,闵行公安分局颛

接报后,民警诵讨现场勘查和公

桥派出所接到市民报案称, 自己放在

车内的总价值近3万元的财物被盗。

共视频,锁定嫌犯。到案后,犯罪嫌疑

人陈某某自述3月20日晚上6点多,他 来到某停车场对停放的车辆随机拉车

门。尝试数辆后,陈某某发现一辆深色

商务车未上锁。他上车后找到一个手

提包,偷走包内约19000元的现金、3

包香烟和一根项链。到案后, 其对盗

窃的经讨供认不讳, 据其供述, 所窃

现金除个人已花销的部分,其余约 12000 元已存至自己的银行卡内。经

民警工作,相关赃款已退还报警人

闵行警方

□记者 季张颖

了门。接报后,民警立即赶赴现场。经向王女士了解,当天其在家中收纳晾晒的衣物,为避免孩子调皮,约定稍后一起玩"躲猫猫"。然而,正在叠衣服时,听见了关门的声音,回头发现孙子不见了。在家中四处寻找,喊叫孙子姓名也未有回应,便报了警。

民警调阅了楼道内的公共视频,未见孩子下楼,判断应该还在楼内,但经逐户寻找,也未找到。

正在一筹莫展之际,民警发现孩子 的拖鞋和室外鞋都在家中,感觉孩 子很可能还在家中,便翻箱起底。 最终,在儿童床下发现已经睡着了 的孩子。

后经了解,原来在王女士整理 衣物时,孩子已经开始了自己的 "躲猫猫"游戏,机灵的他刻意制 造了开门声让奶奶误以为自己出 门,之后藏在了床下。后来因迟迟 未被找到,困意来袭便睡着了。

## 下班回家 房中出现诡异人影

丢失的金条究竟在何处

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 小偷将黄金偷走后藏匿,自以为可以瞒天过海,细心的民警终是发现了端倪。近日,浦东公安分局北蔡派出所会同刑侦支队、三林公安处破获一起人室盗窃案。嫌疑人被依法刑事拘留

事刊留。
3月22日晚,陆女士赶到浦东公安分局北蔡派出所报案,称下班回家后发现租住的房间内有一名男子,吓了一跳,待男子走出来后,才看清是隔壁室友韩某。韩某称自己房内没有网络信号,所以来陆女士房间看一下,随后便离开了。陆女士回到房间后,检查发现自己放在抽屉内木盒里的一根30克的金条不翼而

飞,这才来报警求助。

接到报警后, 北蔡派出所民 警朱春辉会同刑侦支队、三林公 安处民警赶赴现场。经过侦查发 现, 陆女士房间的门窗没有被撬 动的痕迹, 租客韩某有比较重大 的嫌疑。问询过程中, 韩某拒不 承认。案件进入僵局,为了打开 突破口,民警决定带韩某回到现 场进行辨认,在回顾案件的过程 中,陆女士房间窗口处的一把椅 子引起了民警的注意,这把椅子 上有明显的鞋印,与韩某的鞋印 高度吻合。确凿证据下, 韩某的 心理防线被攻破, 交代自己翻窗 进入房间盗窃金条的犯罪事实 原来, 韩某得手后, 来不及转移 赃物, 便将金条藏匿在房间外空 调外机的架子上。目前, 韩某因 盗窃罪被依法采取刑事拘留。



□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 眼下,很多人会在周末带着家人外出踏青游玩,放风筝 也成为了受欢迎的项目之一,但关于风筝引发的危险却并不少见。上 海金山区消防救援支队通过一场风 筝线切割试验,告诉市民放风筝时 要注意安全防范。

图为消防人员戴好手套,握住 苹果一头风筝线轻轻一拉,一瞬 间,苹果就被切成了两截

### 小红书因内容危害社会公德被罚

□记者 陈颖婷

本报讯 企查查 APP 显示,近日,小红书关联公司行吟信息科技(上海)有限公司因违反了《网络出版服务管理规定》第二十四条第(九)项的规定,被上海市文化和旅游局罚款 3.5 万元。据悉,前述规定为网络出版物不得含有危害社会公德或者民族优秀文化传统的内容。

记者通过查询发现,这已不是

小红书第一次因为内容不健康被处罚。早在去年1月,黄浦区文化和旅游局就对小红书进行过行政处罚。处罚原因是网络服务提供者发现用户发布、传播含有危害未成年人身心健康内容的信息的,没有立即停止传输相关信息,采取删除、屏蔽、断开链接等处置措施,执法部门依据《中华人民共和国未成年人保护法》第一百二十七条的规定对行吟信息科技(上海)有限公司予以警告,罚款30万元。

## 男子醉驾弃车逃窜

民警百米冲刺将其抓获

□记者 陈友敏

本报讯 面对警方临检,驾驶员调转车头逃窜,后又弃车逃跑,民警狂奔500米一路追击后,将其抓获。近日,宝山公安分局友谊路派出所在开展夜间酒驾设卡时查获一名醉驾司机。

3月29日0时50分许,友谊路派出所民警陈凯、王海荣在盘古路设卡盘查时,发现一辆黑色轿车驾驶人在看到警车后立即掉头驶离,这一异常举动引起民警的注意。民警立即驾驶警车追踪,发现驾驶人将黑色轿车行驶至200米外

后弃车逃跑,民警见状立即下车追赶。民警一边高声警告一边在商区内"追踪"弃车男子的踪迹,最终该男子被民警抓获。

"看到远处的警灯我心想这下完了。"张某坦言,由于聚餐时喝了些酒,远远看到警灯闪烁内心一阵惊慌,于是便想驾车逃离现场然后再弃车逃离,没想到最终还是难逃法网。经检测,张某血液中酒精含量为138mg/100ml,已属醉酒驾驶。

目前,张某因涉嫌危险驾驶罪 已被宝山警方依法刑事拘留,案件 正在进一步审理中。

### 目前,犯罪嫌疑人陈某某因涉嫌 盗窃罪被闵行警方依法刑事拘留,案 件正在进一步审理中。